新华社北京11月22日电 11月22日,国家主席习近平 就印尼遭受地震灾害向印尼总统佐科致慰问电。

习近平表示,惊悉印尼遭受地震灾害,造成重大人员伤亡 和财产损失,我代表中国政府和中国人民,对遇难者表示哀 悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。相信在佐科总统 和印尼政府领导下,灾区民众一定能够战胜灾害、重建家园。

综合新华社雅加达11月22日电 据印度尼西亚国家抗 灾署22日公布的最新消息,印尼西爪哇省21日发生的5.6级 地震已致268人死亡。

消息说,地震发生后,超过5.8万人被迫离家避难,仍有 151人处于失踪状态,救援工作仍在进行。印尼总统佐科22 日前往震中展玉地区,表示政府将提供资金,用以重建被损毁

据中国驻印度尼西亚大使馆22日消息,经与印尼外交部 领事司核实,在印尼西爪哇省21日发生的5.6级地震中,暂无 中国公民伤亡的报告。

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊

习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示

2022年11月 23 日 星期三 农历壬寅年十月三十

今日12版(和平区16版)

要求全力救治受伤人员 依法严肃追究责任 始终坚持人民至上生命至上 坚决防范和遏制重特大事故发生

新华社北京11月22日电 11月21日16时许,河南安 阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前,事故 已造成38人死亡、2人受伤。

TIANJINDAILY

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平立即作出重要指示,河南等地接连发生火灾等 安全生产事故,造成重大人员伤亡,教训十分深刻! 要全力救 治受伤人员,妥善做好家属安抚、善后等工作,查明事故原因, 依法严肃追究责任。临近年终岁尾,统筹发展和安全各项工 作任务较重,各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生命至 上,压实安全生产责任,全面排查整治各类风险隐患,坚决防 范和遏制重特大事故发生。

根据习近平指示,应急管理部等相关部门已派出工作组 赶赴河南指导救援工作,河南省有关负责同志在现场指挥处 置。目前,现场救援、伤员救治和事故原因调查等工作正在紧 张有序进行中。

不折不扣落实 疫情防控优化措施 从快从速排查风险 提高防控效率

——国务院联防联控机制 新闻发布会回应焦点问题

- ■本土疫情呈现严峻复杂态势
- ■推进二十条优化措施落地落实
- ■加强重症救治力量 提升"平急结合"能力

鴻忠

金

湘

查

调

度

疫情防

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究部署进一步加强全市安全生产工作

学习贯彻落实党中央关于巡视工作的部署要求, 研究加强新时代对外话语体系建设工作的措施

本报讯(记者 魏彧 于春沣)11月22日下午, 市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记 对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出 的重要指示精神,学习贯彻落实党中央关于巡视 工作的部署要求,研究加强新时代对外话语体系 建设工作的措施。市委书记李鸿忠主持会议。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记 重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,统筹发 展和安全,铁规、铁面、铁腕、铁心狠抓安全生产 责任落实,以实际行动落实疫情要防住、经济要 稳住、发展要安全的重要要求,坚决筑牢首都政 治"护城河"。当前临近年终岁尾,全市各项工作 任务繁重。我们要始终绷紧思想之弦,树牢底线 思维,深刻认识我市安全生产工作面临的严峻复 杂形势,坚持"隐患就是事故、事故就要处理",善 于见微知著、举一反三、防患未然,聚焦燃气、消

防、危化品、建筑施工、特种设备、交通运输等重 点行业、重点领域和商场、学校等人员密集场所 安全管理,迅速全面排查整治各类风险隐患,坚 决把隐患消除在初萌状态,坚决防范和遏制重特 大事故发生。要高度重视隔离场所、定点医院等 涉疫情防控领域安全,切实维护人民群众生命和

会议指出,党的二十大对坚定不移全面从严 治党作出了全面战略部署,对发挥政治巡视利剑 作用,加强巡视整改和成果运用提出重要要求。 要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的 重要论述,突出政治监督,把"两个维护"作为政 治巡视根本任务,聚焦学习宣传贯彻党的二十大 精神,加强监督检查,推动全市党员干部不折不 扣贯彻落实党中央决策部署。增强巡视巡察工 作的广度、力度、深度,高质量推进巡视巡察全覆

盖,敢于动真碰硬,精准发现深层次问题,推动全面 从严治党向深度掘进。强化巡视整改和成果运用, 推动整改、监督、治理有机贯通。加强队伍建设,建 好用好巡视巡察"人才库",打造忠诚干净担当的巡

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于 推进国际传播能力建设的重要论述和党中央部署要 求,用好各方面资源和力量开展国际传播,加强对外 话语体系建设工作,努力营造有利的外部舆论环 境。要把做好习近平新时代中国特色社会主义思想 对外宣传作为首要任务,生动阐释蕴含其中的精 髓要义和真理伟力,在交流和对话中扩大习近平 新时代中国特色社会主义思想的国际影响力。加 强平台和渠道建设,创新宣传形式,讲好中国故事、 天津故事,切实增强国际传播的亲和力和实效性。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 魏彧 于春沣)11月22日 晚11时许,市委书记李鸿忠来到市疫情防控 指挥部检查调度全市疫情防控工作。李鸿忠 强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于 疫情防控工作的重要指示精神,坚决贯彻 三个坚定不移",落实好第九版防控方案和 二十条优化措施,坚持以快制快、科学精准, 坚决有力做好重点区域疫情防控工作。市委 副书记金湘军参加。

李鸿忠通过视频系统先后听取市防控 指挥部和有关区负责同志关于全市核酸检 测、阳性感染者隔离转运、快速处置局部聚 集性疫情等情况汇报。

李鸿忠指出,要深刻认识当前我市疫情 防控工作的严峻性、复杂性,坚定必胜信心, 采取更加坚决果断的措施,刻不容缓、争分 夺秒遏制疫情扩散蔓延势头,坚决筑牢守 护人民生命安全和身体健康的疫情防控 网。要把阻断社会面传播链条作为重中之 重,进一步提升核酸检测筛查效能,确保及 时发现阳性感染者,快速摸清疫情传播风 险底数,牢牢掌握疫情防控工作主动权。 要强化防范传播风险输入各项措施,加强 来返津人员管理,切实做好居家隔离、居家 健康监测。发生聚集性疫情的重点区域要 压实区和街镇属地责任,有效组织专门防控 力量下沉到一线处置,建立健全模块化工作 机制,督促各项防控措施落到实处,坚决筑 牢基层防控网。

李鸿忠强调,要在实战中进一步细化 完善我市落实二十条优化措施的实施方 案,既要坚决防止"层层加码" 问题,又要坚决防止"一放了之"、不负责任 的态度。要用心用情用力保障民生需求, 特别是对封控隔离人员生活保障和看病就 医需求要给予更多关心关注,及时协调解 决实际问题。要加快推进医疗设备、隔离 房间、定点医院资源储备建设,保证防疫资 源供应充足。

市领导王力军、王建国参加。

坚定信 移 心 科 学 精 准 做 制 快 疫 情 防

全面学习深入领悟认真贯彻党的二十大精神。新时代新征程新传也

北辰区双青新家园探索保障房片区基层治理新路径

"先蜂骑手"与"蚂蚁工坊"

■本报记者 王音

初冬,冷风吹过,黄叶满地。午后的一抹阳光 暖暖地照进北辰区双青新家园盛泰园社区"先蜂 骑手"红色加油站。

忙过了送餐高峰,几名外卖骑手不约而同来 这里"歇脚"。续杯热水、闲聊几句,又或者是眯上 一会儿。"驿站"不大,却温暖如春,处处透着家一 般的温馨。

双青新家园隶属于北辰区青(广)源街道,是 我市最大的保障房片区。22个社区、4.6万多居 民,生活困难群体多,老龄空巢群体多,基层治理 难度大。

作为党建引领基层治理的新生力量,由快递 物流、外卖送餐、网约车等新业态新就业群体组成 的"先蜂骑手"成为了社情民意的信息员、精神文 明的宣传员、服务群众的志愿者。

"党的二十大报告中提到保障新就业形态劳 动者权益,这让我更加热爱和珍惜这份工作。"37 岁的网约车司机于鹏有感而发,"我们平时到处 跑,联系广、信息多,都说我们是社区的百事通。 成为'先蜂骑手'后,更觉得多了份责任。当好流 动的网格员,我们义不容辞。"

"先蜂骑手"们在工作之余积极地为社区治理 挑"毛病"、献计策。看到卫生死角、楼道堆物、公 共设施损坏,他们会随手拍下照片及时反馈到社 区微信群。难怪社区百姓亲切地称他们为勤劳的

快递员李明全是社区老人家食堂的"专属骑 手"。从周一到周五,他每天中午负责为多个社



北辰区盛福园社区志愿服务队开展便民服务。

区的高龄、独居老人和行动不便的残障居民送餐 上门。3年多来,无论刮风下雨,李明全没有间 断过。

"每天甭管多忙多累,送餐绝对不耽误。不为 别的,想到大爷、大妈在家等着这口热乎饭,我就 必须得把这件事做好。这既是一份工作,也是一 个承诺。"李明全对记者说。如今,很多老人已经 把李明全当成了亲人,隔三差五会打来电话和他 唠家常。

"老人和子女闹别扭了,爱跟我念叨烦心事。 有位70多岁的奶奶,做完手术在家休养,身体不 舒服就向我'诉苦'。我既要宽慰她,还不忘和社 区说一声,提醒网格员常去看看。"说起和居民的 故事,李明全滔滔不绝。

从住有所居到住有宜居,是每个人的梦想。保 障房兜住民生底线,托起了困难群众的"安居梦"。 然而,"家"不只是一间房子,更是安宁与幸福的 所在。

双青新家园内的盛福园社区是全市最大的公 租房社区,22栋居民楼、3736户居民,其中低保、低 收入的有477户,残疾人、失业人群居多。对于租 住在这里的居民来说,解决急难愁盼的生活问题, 增强自身的"造血"功能,重拾对生活的信心,才是

记者走进盛福园社区的"蚂蚁工坊",只见一个 姑娘提着两大包手工制作的仿真花走进来,盛福园 党支部书记、居委会主任胡永泉笑着迎上去问:"小 刘,怎么样?现在是不是越做越熟练了?加油干,日 子会越来越好,有什么困难就跟我们说!"

姑娘叫刘钰,33岁,大学毕业后,为了照顾生病 卧床的母亲,她没有办法出去工作,只能靠打零工贴 补家用。找不到兼职时,母女俩仅靠母亲的退休金 生活,加上看病吃药,日子过得捉襟见肘。

"以前上网找兼职,收入不稳定,心里也着急 现在有了'蚂蚁工坊',社区给我找活儿,稳定多了。 最近正在学做仿真花,跟着老师学了一天就上手 了。"刘钰一边说着,一边向记者展示她的作品。"这 些活儿都能带回家做,照顾妈妈、买菜做饭,什么都 不耽误。一个月平均下来能挣1000多元,解决了我 的大问题。

更难得的是,刘钰在"蚂蚁工坊"认识了很多新 邻居。大家一起领活、交活,有说有笑,原来沉默少 言的她逐渐开朗了起来。

(下转第3版)

基于5G、北斗两大国家技术平台自动导航 专为运输集装箱设计的新款重载AGV面市

天津朗誉打造专业重载AGV产业园

本报讯(记者 吴巧君)11月18日,天 津朗誉机器人有限公司向外界展示新款产 品——增程式重载无人驾驶AGV(自动导 引运输车),这款专门为海港、陆路港口运 输集装箱而设计的新品,可以承载一个40 尺集装箱或者两个20尺集装箱,是朗誉机 器人公司从非标生产重载AGV向标准化 生产的转型作品。公司负责人表示,企业 正在规划3年内建设一个占地180亩的无 人驾驶AGV生产基地,立志在津打造全球 专业重载AGV产业园。

记者看到,在宽敞的广场,无铺装路面 上,这辆长14米、宽3米、高1.7米、拥有8 个大轮胎的无人驾驶车在用白线划出的既 定道路上前行,无论是拐弯、停车还是加 速,都运行自如,动如脱兔,不越线,指定位 置停车误差只有3厘米。

"这款基于5G、北斗两大国家技术平 台自动导航而设计的新品自重20吨,可载 重80吨货物。整个运行无需任何人员操 作,可实现自动路径规划、障碍物识别与预 测、环境感知,即使满载货物,最高时速也 可达36公里,因为在电驱基础上运用了混 动增程单次燃料加注,续航里程可达800 公里至1000公里,增程器每度电综合成本 只有1.7元。"朗誉机器人公司董事长任志 勇介绍。

朗誉机器人公司近年来深耕重载 AGV市场,累积了100余项专利,已形成负 载从30吨到360吨不等的重载AGV产品 矩阵,品种多达200余个,产品远销至北 美、东南亚、欧洲等地。

"与以往根据客户需求非标生产重载 AGV不同,此次新产品专门为运输集装箱 而设计,由于尺寸固定,这就可以形成标准 化批量生产,也意味着这个产品的市场容 量放大了N倍,我们将以这个新产品面市 为契机,进一步加大智能制造车间的修建 与改造。我们的目标是要打造全球专业的 重载AGV产业园。"任志勇说。

目前,朗誉已完成首轮千万级融资交 割。在任志勇的心目中,未来3年,朗誉将 规划建设一个占地180亩的无人驾驶AGV 生产基地,年产目标达到5000台。"抢占全 球市场,为建设天津制造强市作出企业贡 献。"他说。

天津地区天气预报 白天 晴间多云 西风0—1级转东南风1—2级 降水概率10% 夜间 晴间多云有轻雾 南风1—2级 降水概率10% 温度 最高13℃ 最低6℃ 责编 阙天韬 佟迎宾 美编 王宇